

Crónica de Nueva York

El ideal del judaísmo universal: España

Los judíos de Nueva York, en número de 1.785.000, y de acuerdo con sus hermanos de otros países, aspiran a ir en busca de un hogar para lograr prácticamente el insu- en España y dominar su in- y su comercio, es algo posi- ble cierto, que la mayoría de españoles ignoran.

La libertad que presta la Cons- titución norteamericana y la seguri- dad de verse apoyados por sus her- manos establecidos en Inglaterra, Eu- ropa Central, países balcánicos y Pa- rís, el judío neoyorquino no sólo tiene esta aspiración en su turbio fu- turo, sino que la exterioriza sin ningún reparo, siempre que la es- tado le ofrezca la oportunidad.

Las relaciones comerciales con mu- chos de ellos, hemos tenido ocasión de descubrir ampliamente este vasto dominio sobre la riqueza espa- ñola, y hay que ver cuánto entu- siasmados y seguros esperan ser instalados y triunfantes en un país que ha de saberse que en su plan israelita va incluido tam- bién el de ellos, ya cincuentón y ex- traordinariamente culto, nos decía ha- cientemente, comentando el caso de España: « Si la República fracasara en España—para instaurar la cual hemos invertido con más de 40 millones de dólares—no será ciertamente por el consejo nuestro a los jefes de los Estados, quizá, por inexpe- riencia u ofuscados y perplejos ante la magnitud de la victoria, han comete- rido errores imperdonables siendo el principal el haber incen- dido los templos católicos. Nosotros no nos cabe en la cabeza un enorme equivocación este he- cho horrendo de lastimar los senti- mientos religiosos de un pueblo, pre- sente cuando, ya desbancada la ar- quitectura, régimen cimentado por los siglos, el tacto político y el respeto a los regímenes victoriosos exigía la to- tal observancia de los principios de- mócráticos, únicos que calman los es- tados. No conocerlos ni practicarlos tolerancia democrática, y así van fracasando en fracaso. Esto no ex- cele el manifestarse fuertes y enérgi- cos ante cualquier desmán lesivo a la república; pero buscaron este efec- to fuerza y autoridad, satisfaciendo a un grupo de unos pocos, sin percibir que se enemistaban con los más, esto es imperdonable.»

« Nosotros los sentimos de veras, por- que habíamos dado un gran paso con el reconocimiento de la Monarquía, y realmente de sentirse que en tan poco tiempo la nerviosidad y la im- petencia hayan desbaratado todo, en duda alguna, España es el país por situado de la tierra, y sus rizi- cas del suelo y subsuelo son más mejores conocidas por nosotros que los nativos españoles.»

« Documentos del siglo XIV, conser- vados por nosotros en Salónica y Ale- ría, comprueban, con datos exactos y de notoria autenticidad, que en zona Anatólica (?), en la Península, los cartagineses primero y los griegos después, extraían oro en grandes cantidades, así como tam- bién en las cuevas del Guadarrama y en las minas de Granada eran en mismo muy ricas, pero fueron agotadas con los sarracenos. Sólo cuando vinimos nosotros allí, que será pronto, volvió España a ser grande, quizá la nación más rica del mundo, ya que los nativos españoles, hecha ex- cección de nuestros descendientes con- versos, han demostrado no ser ap- ticos para la industria ni para el comercio, y en ciencias especulati- vas, además, no desuellan... En cam- bio poseen aptitudes excepcionales pa- ra las artes, y en la literatura tienen rivales.»

Sofadores y utopistas, se entregan con facilidad a los excesos pasionales y de ahí proviene el que carezcan de sentido práctico. Son difíciles y reacios a las disciplinas; pero si hábil- mente se les hace comprender y amar un ideal, se entregan a él con todas las potencias del cuerpo y del espí- ritu, y, naturalmente, alcanzan el triu- fo absoluto, la victoria rotunda.

La obra realizada por ellos en Amé- rica evidencia, sin permitir la más li- gera objeción, la certeza de este ju- licio. Ningún otro pueblo de la cris- tiana Europa hubiese podido dar cima y remate a esa empresa gigan- tesca. Tan gigante el esfuerzo, que re- sultó realmente maravilloso que España no sucumbiera en él. Este aconte- cimiento fué fecundo a todos menos a ella. Algunos intelectuales de His- panoamérica aseguran que el porve- nir de la humanidad, el florecimien- to de una civilización más justa por más espiritual, irradiará sobre el mun- do todo desde América española, en cuyo ambiente crecen en el hombre equilibrándose, las fuerzas morales y mentales inspiradas y predicadas por Jesús Nazareno. Respecto al vaticinio pero observando a las dos Améri- cas, la hispana y la inglesa, ambas son características raciales, ideales y consecuencias especulativas opuestas en absoluto, yo hago deducciones que contradicen el vaticinio. En efecto, La América hispana, fiel copia de su engendradora, sigue soñando; y esta otra, sajona, que aceptó nuestra co- laboración, copia superada del espí- ritu anglo-sajón. La hispana, inmen- sa y fabulosamente rica; pero des- poblada, dividida, sin ideales e inex- plotada aún. La sajona, en cambio, fuerte, rica, activa, con ideales per- fectamente claros y dirigiendo casi al mundo.

De todo lo expuesto es fácil dedu- cir esta gran y permanente verdad: que los fracasos de España arrancan del desdichado (sic) edicto que nos desplazó de su territorio, y que toda política que desautorice tal error tie- ne forzosamente que ser atendida y apoyada por nosotros, por todos nosotros; ya que nuestra aspiración más fuerte la que más embarga el espí- ritu de un judío de pura raza y fiel a sus tradiciones, es volver a España; pero a una España regida por una Constitución que nos conceda todos los derechos ciudadanos.

España sigue y seguirá siendo el objeto de todos nuestros máximos an- helos y nadie, ni nadie, ni nadie podrá impedirlo...

Puede usted decir a nuestros her- manos de allá, que son muchos, que de haber nosotros previsto la incom- petencia de los dirigentes actuales (este párrafo no tiene desperdicio, amable lector), los cuales entregan ahora la República con la misma facilidad que la establecieron, jamás nosotros hubiéramos prestado apoyo material ni moral...

Como fácilmente advertirá el lector, los judíos neoyorquinos de- claran, sin ambages ni rodeos, el haber sido engañados por los líderes de la revolución española. Y como si algo enciende la ira del israelita es que le mermen la bolsa sin esperanzas de compensación, esos cuarenta millones que tiene irritados, y no pararán hasta recuperarlos, sea como sea.

En cuanto a los que recibieron y alegremente han gozado del reparto, hemos de admitir y concederles, aun en contra de lo que opinan los ju- díos estafados, mucho, muchísimo. Porque eso de haber tirado 40 mil- lones de dólares a los israelitas de Nueva York, esto es, la flor y nata de la Judea internacional, es, sin duda, una señora hazaña!

JOSE DE PERIGNAT

Acción de los labradores hacia la sindicación católica agraria

Ante las dificultades que tienen los labradores para la venta del trigo y en atención a la intervención poco acertada de los Poderes públicos que cada día en un decreto distinto sobre el crédito agrícola haciendo su realización poco menos que imposible, se van convenciendo los labradores de que la solución del problema triguero no la han de esperar el Estado ni de ciertos políticos que en vísperas de elecciones les hacen sensas promesas y cuando llega el momento de peligro se olvidan de sus intereses viviéndoles cobardemente la espalda, sino de ellos mismos unidos en asociaciones agrícolas que son las únicas que han de defender con tesón y entusiasmo sus derechos y han de trabajar denodadamente por su bienestar económico.

La cuestión triguera tiene dos solu- ciones; transitoria y efímera la una y permanente y de fondo la otra; a la solución de la una y de la otra puede contribuir eficazmente la formación de asociaciones que la Federación Bur- galesa de Sindicatos Agrícolas Católicos está construyendo con la actividad que les permiten sus disponibilidades eco- nómicas.

Convencidos los labradores de la labor eficaz como plausible que a favor suyo está realizando esa benemérita entidad agraria han manifestado el deseo que les anima de fundar Sindicatos en sus pueblos con sus respectivas panetas

sindicales y adherirse a la Federación de Sindicatos Católicos para constituir todos unidos una fuerza abrumadora capaz de resolver de modo estable y permanente el crédito agrícola que les suministra medios pecuniarios para aplazar la venta de sus trigos hasta que tengan en el mercado un precio remunerador y los puedan vender, sin necesidad de intermediarios, directamente de las panetas a la fábrica.

A todos los labradores que deseen agruparse en Sindicatos y a los Sindicatos constituidos que deseen adherirse les abre sus brazos la Federación Bur- galesa de Sindicatos Agrícolas Católicos; a todos desea verlos agrupados debajo de los pliegos de su bandera, para aliviar su situación y sacarlos del estado de pobreza en que actualmente se encuentran. Su digno presidente don Francisco Estévez no reparará en sacrificios ni omitirá medios hasta que consiga dignificar la vida del labrador y llevarle paulatinamente a la consecución de sus legítimas aspiraciones.

Pedro del Campo.

El artículo 42 del decreto de 22 de Noviembre de 1935, en armonía con el artículo 6.º de la Ley de 27 de Junio de 1934, limita a CINCO MINUTOS por cada hora de programa la radiación de publicidad. El señor ministro de Obras Públicas y Comunicaciones puede obligar a las Estaciones Radioemisoras al cumplimiento de la Ley.

!BURGALESES!

Por disciplina y patriotismo votad la candidatura del

Frente Nacional contrarrevolucionario de Unión de Derechas

Don Francisco Estévez Rodríguez, exdiputado a Cortes y Presidente de la Federación Burgalesa de Sindicatos Agrícolas Católicos.

Don José María Albiñana y Sanz, exdiputado a Cortes, (Nacionalista español).

Don Manuel Bermejillo Martínez, exsubsecretario de Sanidad, ACCION POPULAR (CEDA)

Don Julio Gonzalo Soto, ACCION POPULAR (CEDA)

!Votáis por España votando íntegra esta Candidatura!

Instrucción Pública

JUNTA DE AUTORIDADES DE LA PROVINCIA DE BURGOS.

Los maestros provisionales del grado profesional, don Jaime Santamaría Ruiz, don Ignacio Sarmiento Alegria y don Crisanto Martínez García y las maestras doña Candelas Quintano Saldaña, doña Dominica Estefanía Espeja, doña Gregoria Carcedo Espiga, doña Adelfa Barañano Martín, doña Estefanía Peraita Rubio, doña Genoveva Marín Martín, se presentarán en la Escuela Normal (Vadillos) a las once horas del día 5 de febrero próximo a los efectos prevenidos en la orden ministerial de 15 del actual «Gaceta» del 22) para ser destinados voluntariamente con carácter provisional también hasta su colocación definitiva a otra escuela nacional de las que comprende la citada orden, y de no poder asistir personalmente autorizarán a otra persona en forma debida.

Presentarán los títulos administrativos de las escuelas de que son hoy maestros provisionales, estos maestros el día que se ha citado.

REORGANIZACION DE LAS CATEDRAS DE CIENCIAS EN LOS INSTITUTOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA.

En el Consejo de ministros de ayer fué aprobado un decreto del ministerio de Instrucción pública, en el que se dispone que como consecuencia del decreto de 21 de enero de 1936, queda suprimida en los Institutos de segunda enseñanza la cátedra de principios de Técnica agrícola e industrial y economía. En dichos Institutos se creará una segunda cátedra de Ciencias naturales, quedando, por tanto, constituida la sección de Ciencias en dichos centros por las dos cátedras de Matemáticas, la de Física y Química y las dos de Ciencias naturales, que llevarán en lo sucesivo la denominación de Ciencias naturales y nociones de Física y Química. Los actuales catedráticos de la cátedra suprimida ocuparán esta nueva cátedra. Mientras subsista para algunos cursos la vigencia del plan de estudios de 1933, los titulares de las nuevas cátedras tendrán que atender a las que se supriman por virtud de este decreto.

Boletín Oficial

Gobierno civil.—Circular de Higiene y Sanidad Veterinaria, declarando oficialmente extinguida la enfermedad viruela ovina en término de San Mamés de Burgos.

Junta provincial del Censo electoral.—Relación de los adjuntos y suplentes designados por las Juntas municipales del Censo electoral para las elecciones de diputados a Cortes.

Sección agronomica de Burgos.—Circular sobre inscripción en el Registro especial de esta Sección agronomica y servicio de Inspección de almacenes de abonos químicos y minerales.

Anuncios oficiales y particulares.

Cafeteras exprés, Registradoras, Molinos, Lienadores de aceite, Balanzas, Urribarril. Tinte, 10. Burgos

Manifiesto de España Femenina

Las mujeres españolas contra la revolución

La prensa publica el siguiente manifiesto:
«Mujeres de España: Nosotras mujeres independientes, apolíticas que solo aspiramos en nuestra labor diaria a ir desarrollando más y más nuestra obra social en bien exclusivo de todas, hacemos hoy un alto en nuestro trabajo para promover para con todas nuestras fuerzas, nuestro inagotable entusiasmo y le acendrada lucha, hasta vencer por nuestra España, que pella; por esta España que adoramos y que, para reverenciarla, constantemente pusimos como nombre en nuestra entidad para que nuestros labios, al pronunciar la Asociación, alabasen primero a nuestra vieja madre.

Ella, España, nuestra fe en Cristo y nuestras mujeres, fueron el anhelo en nuestras luchas, y si a la política no fuimos, porque nuestros fines no son esos, ante un peligro para nuestros más caros sentimientos, vamos a ella puesto que así se la defiende, sólo en calidad de luchadores, que en vez desaparecido el peligro, vol veremos a nuestro sitio y seguiremos laborando por la acción social, sin mezclas de política o partidismos.

Me la civilización; no toleramos por nuestra inercia o indiferencia, que las pasiones o cegueras de unos trunquen nuestra tranquilidad y la paz indispensable al progreso; pongamos nuestros corazones a valladar a las impetuosidades de los marxistas y sean el dique don de se rompan las pasiones de los hombres, que, no por malos, sino por obcecados, tratan de sumir a España en un caos de lágrimas y sangre.

Nosotras, conscientes de nuestro deber de la responsabilidad que las omisiones tienen en estos momentos, salimos a la palestra con los bríos que despierta la diaria lucha, para decir a las demás mujeres: Seguid nuestro ejemplo. Salid de vuestros hogares como nosotras, momentáneamente en la calle y en las urnas, con nuestra elocuencia de corazón y nuestro sacrificio, si es preciso nuestra España, que son nuestros hogares, nuestras creencias, nuestros hijos y todo cuanto tienen de sagrado nuestro pasado y nuestro presente, que serán nuestros hijos los primeros en exigirnos responsabilidades si no hemos sabido defenderles lo que a nosotras nos legaron nuestros antepasados.

Aprestemonos a la lucha; somos nosotras, las mujeres, las que vamos a decidir la suerte de España; en nuestras manos tenemos la salvación de los básicos cimientos

España Femenina, mujeres, lo vanta la bandera de paz y de unión, y llama en vuestras conciencias, para decirnos: vuestra in diferencia sería suicida, vuestra falta de entusiasmo traería desalentos fatales; alzad vuestros espíritus y poned, como solo vosotras sabéis hacerlo, todo vuestro esfuerzo, todo vuestro dinamismo al servicio de España, que en estos momentos la defien de el frente de derechas; a ellos nuestro aliento, a sus hombres nuestro acicate para que no retrocedan y nuestros votos en masa para la candidatura que ha de enfrentarse contra el marxismo ex tranjerizado, que quiere hacernos víctimas de sus desafueros.

Mujeres que no estáis afiliadas a ningún partido, que no os gusta colocar vuestro nombre en sector determinado, acudid a nosotras, que no representamos ideología política definida, sino que construimos exclusivamente un blo que ante este peligro, para ponerlo al servicio de las derechas españolas, y que, una vez terminada nuestra misión, nos restituiremos a nuestros hogares y a nuestras actividades, sin haber dejado entre los pliegos de los partidos políticos, ni nuestra independencia ni nuestra libertad.

España Femenina, solo levanta un fuerte para la mejor defensa de nuestros ideales y a él pueden venir todas las mujeres que, sin sentir ideas de partidos, quieran contribuir como el deber les impone a la salvación de España. Por nuestra fe, por nuestro honor y nuestros hijos, acudid a las avanzadas que España Femenina levanta para defender la tranquilidad de nuestra Patria.»

LA VISTA EN ALTO

POR ENCIMA DE TODAS LAS RENCILLAS

POR ENCIMA DE TODO INTERÉS DE PARTIDO

POR ENCIMA DE TODA CLASE DE EGOÍSMOS

POR ENCIMA DE TODA PASIÓN POLÍTICA

POR ENCIMA DE TODO LO QUE DIVIDE

HAY QUE VOTAR TODOS CONTRA LA REVOLUCIÓN : Y SUS CÓMPlices :

A JEDREZ

Las partidas de la novena ronda para la Copa de la Federación Española, así como las pendientes de rondas anteriores, se celebrarán en los sitios, horas y días siguientes:

Día 1 de febrero, en el Salón de Recreo, a las tres y media, señor Moliner-señor Arias; señor Gutiérrez Martín; señor Gómez; señor Bacca-señor Rillo; señor Cobos-señor Pinto; señor Vallejo-señor Rodríguez.

Día 2, a las tres y media, en el Salón de Recreo, señor Pinto-señor Piquer; señor Pereda-señor Cobos; señor Yarto, señor Santamaría; señor Mayoral-señor Moliner; a las doce y media, señor Mayoral-señor Isa; dicho día y a las once y media, en el Ateneo Popular, señor Aseño-señor Irizar.

Día 3, a las tres y media en el Salón, señor Santamaría-señor Isa; señor Arias, señor Yarto; señor Moliner-señor Cobos; señor Zavala-señor Gutiérrez Martín.

Día 4, a las tres y media, en el Salón, señor Vallejo-señor Zabala; señor Yarto, señor Moliner.

Día 5, en el mismo sitio y hora, señor Piquer-señor Moliner; señor Isa-señor Yarto.

Las partidas no ultimadas para el jueves, 6 de febrero, se darán por perdidas a los señores que no se hayan presentado en los sitios y horas marcados anteriormente.

Al propio tiempo se convoca a los señores que componen la Junta Directiva de la Federación Castellano Leonesa para una reunión que se celebrará el viernes 7, a las cuatro de la tarde en el Salón de Recreo, a fin de marcar normas para el torneo final.

COPIAS A MAQUINA

OPOSICIONES, CONTABILIDAD, TAQUIGRAFIA, BACHILLER, DERECHO, ETC.

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º Teléfono, 1466

NO LE DESVELARA LA TOS SI TOMA

PASTILLAS CRESCO

PALABRAS ALECCIONADORAS

Una carta

Sr. Director de EL CASTELLANO.
Muy señor nuestro: En el periódico de su digna dirección de fecha 22 del corriente apareció un remitido de don Ángel García Martín, en el que éste, refiriéndose al siniestro de robo ocurrido en su establecimiento de joyería, afirma que esta Compañía, valiéndose de pretextos, más o menos legales, no le abonó indemnización alguna por los daños sufridos.

En honor a la verdad, hemos de hacer constar que el robo se cometió en circunstancias expresamente excluidas de la garantía del seguro, siendo indiscutible, que esta Compañía, al denegar el siniestro, obró con la más absoluta legalidad.

Si a pesar de todo el señor García, no lo entiendo así, tiene expedita la vía judicial para hacer valer sus derechos si es que considera no le han sido reconocidos por la Compañía Aseguradora.

Agradeciendo la inserción de la presente en el número de más próxima publicación, quedamos de usted atentos ss. ss. q. e. s. m. Por la Previsión Nacional, Sociedad Anónima de Seguros, el Director-Gerente, P. P.—Vice-Gerente, F. Delás.

Confederación de Mujeres Católicas de España

Se avisa que el lunes 3 de los corrientes, es día de Retiro espiritual para todas las asociadas.

Por la mañana, a las ocho y media en cada parroquia, misa de comunión para sus respectivas Uniones.

Por la tarde, en el Colegio de Nazareth, a las cinco para todas las asociadas los actos propios de la tarde.

UNION DIOCESANA

Peña Motorista Burgalesa

Mañana domingo, día 2 del corriente y en los locales que esta Peña ocupa en el Bar Royal, Espolón, 14, se celebrará la Junta General Ordinaria para la renovación de cargos, citándose a las tres y media de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda, rogando a los señores socios la puntual asistencia.

Burgos Febrero de 1936.—P. A. de la J. D. El Secretario, S. Manzano.

La voz del "Papa-Moscas"

Ayer tarde, a las seis, salió del recinto de la Catedral la voz argentina del popular "Papa-Moscas" y fué escuchada por todos los radioyentes suscritores a "Radio Castilla".

LA PRIMERA VISITA DEL "PAPA MOSCAS" A LOS RADIOYENTES (Soneto con estrambote) En ondas misteriosas conducido por corceles más rápidos que el viento, del "Papa-Moscas" el soneto acento por vez primera a visitarle ha ido.

DEVOLUCIÓN DE VISITA DEL RADIOYENTE AL "PAPA-MOSCAS" (Parodia del soneto anterior)

Aligeros corceles me han traído, oh "Papa-Moscas", tu sonoro acento, que, al vibrar compasado en mi aposento, cadencias de oración puso en mi oído.

Seguidamente el Maestro de Capilla don Leocadio Hernández Asuncion, radió su conferencia, muy bien documentada, acerca de la vida y milagros del popular y tradicional "Papa-Moscas" y de su ayudante "Martiniño", las innumerales visitas de sus admiradores y cuanto sobre este tema se ha escrito.

Esta conferencia, de la que en fecha próxima se hará una tirada de ejemplares, para divulgación de este acto, estuvo ilustrada por los niños de coro de la Catedral, que cantaron acompañados al piano por el organista señor Belzuncegui, primeramente el toque de campanas llamando a Coro a los señores Prebendados, que conocemos con el nombre de "ya vendrán, ya vendrán los canónigos a rezar".

Terminó con un soneto anónimo, titulado "La voz de un radioyente", que dice: "Papa-Moscas", pasaste en dulce encanto dentro del templo tus felices días y colmas ahora a Burgos de alegrías lanzando al viento tu argentino canto.

Para terminar, enviamos nuestra felicitación a Radio-Castilla por esta innovación en su emisora, para lo que ha encontrado todo género de facilidades por parte del Excmo. Cabildo Metropolitano y en especial del señor Dean, tan entusiasta de las tradiciones burgalesas.

Écos de la vida loca

EN LA CATEDRAL Capilla del Santísimo Cristo

Para conmemorar el primer Centenario del traslado de la imagen del Santísimo Cristo, desde el Convento de San Agustín a la Capilla en que al presente la veneramos, se han celebrado los solemnes cultos que anticipadamente teníamos anunciados.

Ya desde anoche las campanas anunciaban a los fieles la fiesta y esta mañana la capilla, a la hora de la comunión, hallábase llena completamente, acercándose a comulgar de manos de nuestro Excmo. Prelado, Caballeros, Terclarios y Señoras de la vela y un gran número de devotos del Santísimo Cristo de Burgos.

Los beneficiados señores Campo y Díez Carballo, acompañados al armonión cantaron varios motetes. A las diez y media, después de las Horas Canónicas los señores prebendados, en traje coral, se trasladaron a la Capilla del Santo Cristo, donde ocuparon los bancos preparados al efecto.

Ofició la misa el muy ilustre señor don Valentín Sáiz Ruiz, asistido de los beneficiados señores Peña y Alvarez.

La Capilla de música cantó la misa de Haller a cuatro voces y después de la misa el Te Deum a canto polifónico del maestro Navarro (siglo XVI).

Desde las primeras horas de la mañana la Capilla ha estado concurrencísima, haciendo la vela continúa las Señoras de la Vela.

A las tres de la tarde ha dado principio el triduo que las Damas Burgalesas dedican al Santo Cristo, uniendo sus oraciones a las de las damas almeritenses para pedir por la Patria; rezándose el rosario y el Vía Crucis, lo que se repetirá mañana sábado y el domingo.

Los cultos de la tarde, que han dado principio a las seis, han revestido gran solemnidad y ha asistido a ellos el Excmo. Sr. Arzobispo, gran devoto de la milagrosa imagen.

El muy ilustre señor don Lorenzo Dancausa ha sido el encargado del sermón, haciendo una detallada historia de la venerada y antiquísima imagen.

Terminaron los cultos centenarios con el canto del Miserere a cuatro voces del maestro Hernández Asuncion. Del adorno del altar y alumbrado se han hecho grandes elogios.

Delegación de Hacienda

Libramientos para el día 1.º. Don Constantino Saldaña, Pablo Miguel, Agustín Rodríguez, Baltasar Hernández, Antonio Reyna, Enrique Martín, Pascual Moliner, Rodrigo Rodríguez, Admor, Loterías de Medina, Hipólito Manso, Jefe Centro Telegráfico, José Iglesias, y Elias Movellán. Don José Unanue, José M.ª Sáinz Aguirre, Administrador Prisión Central, Ignacio Pascual, Presidente Audiencia, Fidel Martínez, Julio Pérez, Agustín G. de Diego, José García Alía, Federico Yndego, Cristóbal M. Santa Olalla, Raoncio Arbizu, Emilio Martínez, Joaquín Miró, Luis Arrazola, Enrique Gasset, Arsenio Rica, Ismael Moral, Ricardo Martín, Víctor Sáenz, Juan Miranda, Angel Tellería, Victorino Sáez Pablo Tobar, Plácido Vega, Hermenegildo Torres, Adolfo Hervás, Manuel Tejerina, Sixto V. de Benito, Mariano Hernández, Carlos Pinar, Luis Onecha, Manuel Arribas, Julián Tamayo, Justino Saldaña, Administrador Principal Correos, Alberto Manero, Ciraco Puras, José Doña, Florentín Aguinaga, Rufino Hernando, Leoncio Herrero, Ayuntamiento Burgos, Virgilio Soto, Juan Díez, Francisco Viejo, José T. Moliner, José F. de Astor, Alfredo Delgado, Juan Sancho, R. C. Santander-Mediterráneo, Angel Monedero, Cecilio Sargama.

UROSOLVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, arenillas, etc., etc.

Misiones parroquiales del clero secular

DE QUE SE TRATA. Se trata sencillamente de visitar durante la próxima Cuaresma, como ya se hizo en 1934 y 1935, algunos pueblos de esta diócesis de Burgos que se hallan en grande miseria espiritual, (sin culto, sin catecismo, sin sacerdote, sin Sagrario), para inyectarles un poco de vida cristiana y para evitar, de algún modo, que caigan por completo en el letargo de la miseria y del pecado.

Veinte sacerdotes seculares, con la Bendición del Excmo. Prelado recorrieron el año pasado más de cuarenta de estos pueblecitos, dando triduos misionales y haciendo el Cumplimiento con resultados bastante satisfactorios, en general. Apuntemos algunos datos de las reseñas recibidas:

En la Prada, la asistencia fué nutrida a todos los actos, logrando que casi todos los vecinos comulgasen. Lo mismo en Ruffranco y en las Viadas. En Villanueva de Bricia, se casaron dos sujetos que lo estaban civilmente. En Bricia, pueblo de 50 vecinos, asistieron y comulgaron todos, con gran fervor. En Masa, solo un vecino dejó de cumplir con el precepto se dieron 180 comuniones. En Zaldueño, 141; en Vizcaínos, 120; se comprometieron los vecinos a contribuir con 200 pesetas anuales para tener misa los días festivos etc. etc.

Es verdad, que no faltó su parte de tribulación y que hubo cosecha de piedras... de las que los sacerdotes quedaron milagrosamente ileso, y en algún pueblo los misioneros tuvieron que poner casa porque nadie se ofreció a tenerles a pupilo... pero, hay que contar con algo de esto, en las obras de Dios.

Los gastos ascendieron a mil trescientas pesetas. Las limosnas recibidas a mil doscientas cincuenta y cinco.

Nada se les pidió a los pueblos misionados sino que se les abonó el hospedaje.

La próxima campaña misional comenzará en las primeras semanas de Cuaresma. Se necesitan apóstoles y recursos.

Los avisos, antes del día 15 de Febrero.

Los donativos se reciben en el Seminario de San José, a nombre del M. I. Sr. D. Natalio Sarasa Canónigo.

Ya hay 18 sacerdotes ofrecidos y se han recibido estas limosnas: M. I. Sr. don Natalio Sarasa, 250 pesetas; Reverendo P. Prior de la Cartuja, 100; don Justo Sáez, ecónomo de San Quirce de Ripoll-suerga, 15; don Saturnino Marín, 5 pesetas.

Todas las personas elegantes fuman habanos

EMINENCIAS. Señores Sacerdotes: Nuestro taller de niquelado, dorado y plateado, se encarga de la restauración de toda clase de ornamentos de Iglesia. Plateado y niquelado especial para candelabros. Especialidad en dorado a fuego para cálices y patenas.

TALLERES DE ELECTROMETALURGIA C. SANDOVAL. - San Juan, 38 y 40. - BURGOS

Juventudes Femeninas de Acción Católica

AVISO. Los días 10, 11 y 12 de febrero, en el Salón de Actos del Colegio de Nazaret, cedido generosamente por la Rda. Madre Superiora, dará cuatro conferencias sobre el Santo Evangelio, el R. P. Lázaro Seco (benedictino), como preparación a la gran Semana de Evangelio, que las J. R. de A. C. de todas las Diócesis de España, celebrarán en el mes de mayo.

El 11 tendrá lugar el día de Retiro mensual; en la capilla del Internado Teresiano, Le dará el citado P. Lázaro Seco.

Distribución: Mañana ocho, meditación, ocho y media, misa dialogada. Tarde: siete, meditación, rosario y reserva.

Directivas parroquiales y asociadas, no dejéis de asistir a ninguno de estos actos.

Mutualidad Tradicionalista

Se pone en conocimiento de todos los socios que el domingo, día 2, tendrá lugar a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, la Junta general ordinaria para proceder a la renovación de cargos conforme a lo reglamentado en los estatutos de la Mutualidad.

Salón - Teatro del Círculo Católico de Obreros

"EL SOLDADO DE SAN MARCIAL". El próximo domingo día 2 de febrero, el Cuadro Dramático de la J. O. C. deseando ofrecer al público que admiró la película que se proyectó en el Cine Avenida titulada "El 113", lo que es dicha obra en teatro, pondrá en escena el drama en cinco actos y en prosa, que lleva por título "El Soldado de San Marcial".

La velada dará comienzo a las seis en punto de la tarde pudiéndose recoger las entradas para dicha velada desde hoy, en el sitio de costumbre.

Notas de la Alcaldía

Se pone en conocimiento del público en general, que como ha transcurrido el plazo concedido por la Alcaldía para ponerse al corriente en el pago de la renta correspondiente a los nichos ocupados con restos mortales en el Cementerio municipal de esta ciudad, se procederá muy en breve a la exhumación de aquellos que se hallen en descubierta del suodicho pago.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Burgos

Exámenes para mañana, A las seis de la tarde: Agricultura Burgos 31 de Enero de 1936. El Secretario.

Notas de Sociedad

EL TE DEL TENNIS. Como advertimos en nuestra última nota las invitaciones para el te, se agotaron antes del tiempo fijado para su adquisición siendo absolutamente imposible la entrada al mismo a toda persona que no esté provista de su correspondiente ticket.

La Junta directiva ha acordado suspender temporalmente la cuota de entrada al Club desde el 1-8 de febrero; la inscripción podrá hacerse durante su te en el Registro del Hotel.

Dicha Junta directiva da las gracias a la Sociedad de Burgos por el apoyo completo que en ella ha encontrado para la celebración de esta fiesta, lamentando muchísimo que por insuficiencia de local se haya tenido que restringir la entrada.—El Secretario.

NECROLOGICA.

Hoy ha fallecido cristianamente en esta ciudad doña Sabina Vélez Escribano, cuyo entierro se celebrará mañana a las doce, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián.

A sus afligidos hijos, don Gerardo y don Saturnino Calvo Vélez, hermanos y demás familia, testimoniarnos nuestro sentido pésame al propio tiempo que demandamos de nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Noticias varias

Descanso dominical. Servicio farmacéutico. — Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Martín, Barriocanal y García Rebollo (Vega 13).

Estancos.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (kiosco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Victoria, Barrio de San Pedro de la Fuente, Mercado y Santa Dorotea.

Confiterías VIENA

han trasladado el despacho de San Lorenzo a su nuevo establecimiento de Plaza Mayor, 32 (junto a la Farmacia del Sr. Liera)

La policía ha detenido y puesto a disposición del juez de Instrucción, a Mariano Miñón Miguel, autor de una estafa cometida al industrial de esta plaza, don Justo Asenjo Gutiérrez.

Se vende la casa número 39 de la calle de San Juan.

Informes: Lain Calvo, 24 duplicado, primero izquierda

Por agentes del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de esta capital se ha detenido a Tomás Alonso Alonso, de 35 años, natural de Oña, que esta ha reclamado por el Juzgado de Instrucción de Miranda.

Salón de Recreo

El domingo 2 de los corrientes, de doce a dos de la tarde, tendrá lugar en el Salón Rotonda de esta Sociedad un "Vormouth d'ansant" amenizado por la Orquesta Castellán-Fox.

Por mordedura de perro, ha sido asistido en la Casa de Socorro, de lesiones leves, Manuel Quintana García, de ocho años.

De una ena dra del pueblo de Cueva de Juarros, ha sido sustraída una burra y tres mantas, propiedad de Prudencio Alegre Palacios.

TIENDA ASILO. Raciones suministradas el día 30, 802. Donativos.—Un burgalés, 5 pesetas.

Notas religiosas

SANTA AGUEDA.—Novena a la Titular. Todos los días a las ocho, ejercicio de la novena.

Por la tarde a las seis y media exposición de S. D. M., rosario, lección de la Virgen y ejercicio del día; rezagos cantados y adoración de la Hostia de la Santa.

SAN LORENZO.—Siete domingo. Dan principio el domingo próximo 2 de Febrero, y se hará el ejercicio ante la misa de ocho, distribuyéndose al final la Sagrada comunión.

SANTA AGUEDA.—Los Hermanos cofrades de Nuestra Señora de Remedios y del glorioso San Blas celebrarán los siguientes cultos:

Día 2, a las nueve, misa de comunión general de los Hermanos demás fieles que se unan a este día.

A las cuatro de la tarde, solemnidad de San Blas, y bendición de cordones, medallas, agua y parafios del Santo.

El día 3, fiesta principal, a las diez y media, misa solemne y sermón predicando el muy ilustre señor Pedro Riaño, canónigo de la S. M. A. Al terminar la misa se celebrará una rezada en el altar del Santo, se dará a venerar su reliquia.

Las horas fúnebres por los Hermanos y encomendados difuntos, tendrán lugar el día 4 a las nueve de mañana.

SAN LESMES.—La Cofradía del Rosario como en años anteriores dedicará solemnes cultos a la fiesta de Las Candelas.

A las nueve y media se procederá a la bendición y distribución de candelas entre los cofrades, a la que seguirá la procesión por el interior del templo.

A continuación misa solemne de bendición de las clásicas y tradicionales tortas.

Predicará el profesor del Seminario don Bonifacio Zamora Usabel.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario y reserva. Seguidamente procesión cantándose la letanía a la Virgen y Salve popular.

A la puerta de la iglesia se venderán las tortas, bendecidas por el Excmo. Sr. Arzobispo.

MERCEDES.—Domingo 2 de febrero solemnidad de la Purificación de la Virgen, y comienzo de los Siete Domingos de San José.

Por la mañana, ejercicio de los Siete Domingos en las misas de seis y media, siete, ocho, ocho y media, nueve y diez.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de los Siete Domingos, sermón que predicará el P. Leturia, bendición con el Santísimo y reserva.

CARMEN.—Función de la V. O. y comienzan los Siete Domingos en honor del Patriarca San José.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general, a las nueve y media, bendición de las Candelas y procesión; a las diez, misa solemne, el ejercicio de los Siete Domingos de San José se hará en las misas de siete, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y once.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de San José, cánticos, sermón, reserva y bendición con el Santísimo.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL. Nacimientos.—Carmen Camarero Fernández.

Defunciones.—Regina Ceballos Serna, de Burgos, 7 meses, Plaza del Sobrado 6 (Hospital del Rey). María Gutiérrez García, de Grijalba, 39 años, Cabestreros 1.

Nicolás Rojo Campo, de La Nueva de Abajo, 72 años, Villalón 37.

LOS MEJORES HABANOS. "LA EMINENCIA". Pídanlos en todos los estancos

LA MISERICORDIA.—Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Tfno. 1672. LA SEÑORA D.ª Sabina Velez Escribano ha fallecido en el día de ayer, a los 70 años de edad, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. Capital autorizado 100.000.000 de pesetas. » desembolsado 51.355.500 » RESERVAS 70.592.954,34 » o sea el 137,44 por 100 del capital desembolsado. DOMICILIO SOCIAL.—MADRID Alcalá núm. 14 y Sevilla 3 y 5 SUCURSAL DE BURGOS ALMIRANTE BONIFAZ, núm. 24 (Edificio de su propiedad) CAJA DE AHORROS Imposiciones a 1 año: 3 y medio por 100 PRESTAMOS A LABRADORES Facilidades para el pago. — No precisan pignorar sus trigos SUCURSALES EN LA PROVINCIA Aranda de Duero, Belorado, Briviesca, Lerma, Melgar de Fernamental, Prodolungo, Roa de Duero, Salas de los Infantes, Villadiego y Villarcayo

PRIMER ANIVERSARIO EL JOVEN DON HELIODORO CARCEDO MARISCAL falleció el día 2 de Febrero de 1935, a los 23 años de edad después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Sus padres, don Emilio y doña Paulina; hermanos, doña Casilda, doña Emilia, don Antonio, doña Carmen, doña Felisa, don Benito, don Francisco y don Angel; hermana política, doña Inocencia de Román, tíos, primos y demás familia, Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el lunes día 3, a las ONCE de la mañana, en la Parroquia de San Gil Abad, actos de caridad por los que les quedarán agradecidos. Burgos, 1-2-936,

FORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Edición de ayer noche

MADRID

Se aplazan las elecciones. - Manifestaciones del ministro de Instrucción Pública.-La candidatura fascista por Madrid

Convenio con Alemania
 Madrid 31 (4 t).—Se ha nombrado delegación especial que irá a la negociación con Alemania.
 La delegación estará integrada por los siguientes elementos: don Javier Meruenda, secretario general de Comercio; don José de Sotomayor, jefe de la sección de Europa del Ministerio de Estado; don Juan de Irujo, secretario de Embarque y Comercio Exterior; don Juan de Irujo, secretario de Embarque y Comercio Exterior; don Juan de Irujo, secretario de Embarque y Comercio Exterior.

PROVINCIAS

Propaganda tradicionalista en Teruel.-Noticias de Barcelona.- Drama pasional

Chapaprieta regresa a Madrid
 Alicante 31 (4 t).—El expresidente del Consejo, don Joaquín Chapaprieta, ha marchado nuevamente a Madrid. Se dice que va a reunirse con el Sr. Gil Robles para tratar de la presentación de la candidatura de derechas de esta provincia, aunque las designaciones ya fueron hechas en la pasada madrugada.

Anuncio de huelga
 Santander 31 (4 t).—Los obreros cargadores del puerto han anunciado una huelga de veinticuatro horas para el día 10 de febrero como protesta contra el decreto sobre accidentes del trabajo dictado por el señor Anguera de Sojo.

Se aplazan las elecciones
 Madrid 31 (4 t).—A la una y llegó a la Presidencia el señor Portela, quien preguntó a los ministros qué había.
 Los ministros le dijeron que no había nada de nuevo.
 Después de esto, el señor Portela se retiró.
 El aplazamiento dijo otro, inductor, aumentaría la tensión política en la opinión.

...mitiéndose otra cosa que papel blanco para el trabajo.
 Dijo también que estaban trabajando ya las ponencias encargadas de examinar los libros de texto y que en el ministerio se habían recibido nuevos libros para su aprobación.

La candidatura fascista por Madrid
 Madrid 31 (4 t).—Ayer tarde se comentaba en el Congreso el silencio que aguardan todos los periódicos de derecha sobre la formación de la candidatura fascista por Madrid. Parece que esta fracción tiene el propósito de presentarse por las minorías de la capital de la República, y se daban como seguros los nombres de los señores Primo de Rivera, Ruiz de Alda y Sánchez Mazas, como los que figuraban al frente de dicha candidatura.

Propaganda tradicionalista en Teruel.-Noticias de Barcelona.- Drama pasional

Chapaprieta regresa a Madrid
 Alicante 31 (4 t).—El expresidente del Consejo, don Joaquín Chapaprieta, ha marchado nuevamente a Madrid. Se dice que va a reunirse con el Sr. Gil Robles para tratar de la presentación de la candidatura de derechas de esta provincia, aunque las designaciones ya fueron hechas en la pasada madrugada.

Anuncio de huelga
 Santander 31 (4 t).—Los obreros cargadores del puerto han anunciado una huelga de veinticuatro horas para el día 10 de febrero como protesta contra el decreto sobre accidentes del trabajo dictado por el señor Anguera de Sojo.

Se aplazan las elecciones
 Madrid 31 (4 t).—A la una y llegó a la Presidencia el señor Portela, quien preguntó a los ministros qué había.
 Los ministros le dijeron que no había nada de nuevo.
 Después de esto, el señor Portela se retiró.
 El aplazamiento dijo otro, inductor, aumentaría la tensión política en la opinión.

y venta de pistolas, incautándose de las existencias.
 —El delegado de orden público, señor Duero, ha expresado su confianza de que serán detenidos en breve los desconocidos que arrojaron esta mañana desde un automóvil varias bombas contra una pareja de la Guardia civil. Se cree que uno de los dinamiteros está herido por el disparo de un guardia.

Choque de vehículos: Dos muertos y veinte heridos
 Casablanca 31 (6 t).—Un autocar de viajeros chocó contra un camión, volcándose. Resultaron muertas dos personas, tres gravísimas y diecisiete menos graves.

Drama pasional
 Sevilla 31 (6 t).—Ha ingresado en el Hospital Aurora Palomeque, que presenta cinco tiros en el pecho y estómago, hallándose gravísima.
 Aurora procedía de Morón, donde fue agredida por Jerónimo Amores, al negarse aquella a continuar las relaciones amorosas, rotas desde hace algún tiempo.

El Cardenal Verdier visita las Iglesias españolas
 Tánger 31 (6 t).—El Cardenal Verdier, Arzobispo de París, ha iniciado las visitas a las Iglesias españolas, reconociendo así la prioridad de los derechos de España en este orden.

Fiscal apedreado por un extremista
 Arenas de San Pedro, 31 (4 t).—En Cuevas del Valle, el vecino Adrián Jiménez, que se dedicaba a romper carteles electorales, de derechas, fue amonestado por el fiscal municipal don Antonio Fernández. En la discusión intervino un hermano de Adrián, llamado Generoso, el cual, con un cuchillo produjo al fiscal una herida grave en el vientre. El herido ingresó en el Hospital de Avila. El agresor fue detenido por la Guardia civil.

EXTRANJERO
Ha muerto Condylis
 Londres 31 (4 t).—Procedente de Atenas se ha recibido la noticia de haber fallecido repentinamente, de una afección al corazón, el general Condylis.

El Gobierno italiano reorganiza el Ejército
 Roma 31 (4 t).—Después de las declaraciones hechas por el señor Mussolini sobre la situación general, el Consejo ha decidido una serie de medidas de orden militar. Todos los ciudadanos recibirán un carnet matriz, en el que se anotará regularmente el estado de salud y el grado de educación militar.

Noticias de Barcelona
 Barcelona 21 (6 t).—En Tarrasa se incendió un garage, quedando destruidos tres camiones cargados de paños. Las pérdidas se elevan a doscientos mil pesetas.
 —La policía ha detenido a unos individuos que se dedicaban a la compra

na. Además, un regimiento que será el quinto de Artillería de montaña y el segundo regimiento alpino. Por último, la duración del servicio militar se regulará en principio de manera uniforme.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

El número del viernes
 Madrid 31.—El número correspondiente al día de hoy contiene entre otras las siguientes disposiciones:

DESTINOS
 Infantería.—Teniente coronel don Ramón Solchaga Zala, de disponible en la 6.ª división, a la Caja Recluta número 37 (V.)
 Otro, don Hector Bruna Martínez, de disponible en la 6.ª al regimiento Valencia núm. 23 (V.)
 Comandante don Mario Ubiña Uruñuela, de disponible en la 6.ª al regimiento Gerona núm. 22 (V.)
 Otro don Eusebio Valle del Real, de disponible en la 6.ª a la Sección Contabilidad de la 7.ª (V.)
 Otro, don Angel Garcia Polo, de disponible en la 6.ª y juez de causas de Burgos, en comisión, a la Caja Recluta núm. 36.
 Teniente, don Francisco Rodríguez Garriga, del regimiento Carros, número 1, al regimiento San Marcial número 30.
 Caballería.—Teniente coronel don Joaquín Cebollino von Lindeman, de disponible forzoso en Marruecos, al regimiento Cazadores de España número 4 de Caballería.
 Capitán don Carlos Sabater y Gaytán de Ayala, de disponible en la 6.ª división y en comisión de juez de causas en Bilbao, al regimiento Cazadores España, 4.ª de Caballería.
 Otro, don Manuel Mundet Pereda, de disponible forzoso en la 6.ª división al regimiento Cazadores Numanzia, 6.ª de Caballería.
 Artillería.—Teniente, don Fernando Garcia Ferrandiz, del Parque divisionario núm. 6, al regimiento ligero número 13 y don Luis Rife Golcolea, del Parque divisionario núm. 6, al grupo Escuela de Información Topográfica.
 Intendencia.—Comandante don Emilio Jerez Garabís, de disponible forzoso en la 6.ª división, a la Intendencia militar de la 8.ª.
 Capitán, don Ricardo Martín López, de disponible forzoso en la 6.ª a la misión, a la de la 1.ª.
 Otro don José Bosmediano Toril, de disponible forzoso en la 6.ª a la Intendencia militar de la 3.ª.
 Ingenieros.—Capitán, don Francisco Lucini Bayard, de disponible forzoso en la 7.ª división a la sección de contabilidad de la 6.ª.
 Oficinas militares.—Oficial tercero, don Antonio Vizcarra Prados, ascendido, de la Caja Recluta núm. 37, a disponible forzoso en la 6.ª.
 Cuerpo subalterno de Ingenieros.—Maestro armero don Armando Ojanguen González, de disponible en la 6.ª al Parque divisionario de Artillería núm. 6.
 Auxiliar artificiero polvorista, don Juan Bastida Abellán, del Parque divisionario núm. 6, al regimiento Artillería de Costa, núm. 4.

Sección financiera

| VALORES DEL ESTADO | DIA 30 | DIA 31 |
|----------------------------|--------|--------|
| Interior 4% | | |
| Serie F. de 50.000 | 79'80 | 79'75 |
| — A. de 500 | 79'69 | 79'40 |
| Exterior 4% | | |
| Serie F. de 24.000 | 97'75 | 97'75 |
| — A. de 1.000 | 97'75 | 97'75 |
| Amortizable 4% | | |
| Serie E. de 25.000 | | |
| — A. de 500 | 87'50 | 87'80 |
| Amortizable 5% 1925 | | |
| Serie F. de 50.000 | 101'50 | 101'50 |
| — A. de 500 | 101'50 | 101'50 |
| Amort. 5% 1927 libre | | |
| Serie F. de 50.000 | 101'75 | 101'80 |
| — A. de 500 | 101'75 | 101'80 |
| 5% 1927 con impuesto | | |
| Serie F. de 50.000 | 98'60 | 98'55 |
| — A. de 500 | 98'60 | 98'55 |
| Amortizable 3% 1928 | | |
| Serie H. de 250.000 | 85'25 | 85'00 |
| — A. de 500 | 85'25 | 85'00 |
| Amortizable 4% 1928 | | |
| Serie H. de 200.000 | 98'15 | 98'15 |
| — A. de 400 | 98'15 | 98'15 |
| Amort. 4 1/2% 1928 | | |
| Serie F. de 50.000 | 100'00 | 100'00 |
| — A. de 500 | 100'00 | 100'00 |
| Amortizable 5% 1929 | | |
| Serie F. de 50.000 | 101'40 | 101'75 |
| — A. de 500 | 101'40 | 101'75 |
| Deuda Ferroviaria | | |
| Serie A. de 500 | 101'25 | 101'55 |
| — C. de 25.000 | 101'25 | 101'55 |
| Valores especiales | | |
| Cédulas hipotecarias | | |
| 4 por 100 | 96'00 | 96'00 |
| Id. 5 por 100 | 99'90 | 100'10 |
| Id. 6 por 100 | 111'25 | 111'15 |
| Marruecos 5 por 100 | 94'50 | 95'00 |
| Acciones | | |
| Banco de España | 590'00 | 590'00 |
| — Hipotecario | 99'90 | 100'10 |
| — Hispano Americano | 72'00 | 72'00 |
| — R. de la Plata (nuevo) | 25'50 | 25'50 |
| Español de Crédito Central | 240'00 | 240'00 |
| Arrendataria de Tabacos | 660'00 | 648'00 |
| Explosivos | 34'00 | 34'00 |
| Azucares ordinarias | 142'00 | 142'00 |
| Alcos hornos | 156'00 | 157'00 |
| Duro Felguera | | |
| Madrid-Zaragoza-Alicante | | |
| Norte de España | | |
| Obligaciones | | |
| Norte de España 1.ª serie | 49'50 | 49'50 |
| — 2.ª serie | 49'50 | 49'50 |
| — 3.ª serie | 49'50 | 49'50 |
| — 4.ª serie | 49'50 | 49'50 |
| — 5.ª serie | 49'50 | 49'50 |
| 6 por 100 | 85'50 | 85'50 |
| Valencia 5 1/2 por 100 | 200'00 | 215'00 |
| Alicante 5 por 100 1.ª H. | | |
| — 5 1/2 por 100 H. | | |
| Cambio internacional | | |
| Francos | 48'40 | 48'40 |
| Libras esterlinas | 56'50 | 56'50 |
| Francos suizos | 258'87 | 258'87 |
| — belgas (oro) | 124'00 | 124'00 |
| Liras | 59'20 | 59'20 |
| Dólares | 7'50 | 7'50 |
| Marcos | 2'95 | 2'95 |
| Escudos portugueses | 52'00 | 52'00 |

Guía Profesional

Doctor Muñoz Casas
 Dispensario Oficial Antivenéreo
 ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
 Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
 MIRANDE BONIFAZ, 13 1.ª

Manuel Alonso
 Especialista en enfermedades del aparato digestivo
 de la clínica del Doctor Hernando de Madrid
RAYOS X Y ANALISIS CLINICOS
 Vitoria, 28 - Burgos

Moisés Arroyo
 ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
 PLAZA DE VEGA, 22-24
 TELEFONO, 1856
 Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

Antonio Díez García
 MEDICO-DENTISTA
RAYOS X
 Consultas: de 10 a 12 y de 4 a 7.
 PLAZA DE PRIM, 23. — TEL. 1.409

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL
 Y ROBBINO
EUSEBIO MIGUEL
 Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6
 ESROLON, 2 y 4

Ruiz de Temiño DENTISTA
 de la Casa de Salud Valdecilla
RAYOS X
 Calle de Santander, 3.—Teléfono, 2032
 horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6

F. Urraca
 OCULISTA
 DEL
 HOSPITAL DE BARRANTES
 Consultas particulares: de 11 a 2 y de 4 a 6
 GRATIS A LOS POBRES
 San Calvo, 18, Teléfono, 1311

G. BANUELOS
 OCULISTA
 de la «Casa de Salud Valdecilla»
 Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6
 PLAZA MAYOR, 67, 1.º
 TELÉFONO, 1506

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
 Duque de la Victoria, 19, pral., Izqda.
 Antea Plaza del Arzobispo

Retenga en la memoria...
 el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millares de agotados por la ANEMIA

LAXANTE SALUD
 en grageas, nunca molesta; jamás irrita. Pídense en farmacias.

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.

Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pídense en frasco de origen, pues no se vende a granel.

Carbones J. PUENTE CAREAGA
 Santa Clara, 57

Avisos: Espolón 2 (Relojería Cecilia) y San Pablo 32 (Materiales construcción)
 TELEFONOS 1792 Y 2148

AVENIDA
 La pantalla de los éxitos
 Hoy sábado, a las siete y media y diez y media sensacional ESTRENO
Por el mal camino
 HABLADA EN ESPAÑOL.
 Película admirable por su fondo ejemplar. Única por su simpatía y conmovedora por el asunto.
Por el mal camino
 Hablada en ESPAÑOL, por el artista de fama mundial
James Cagney
 EL DOMINGO: La superproducción GIGANTE del AÑO.
LA BANDERA
 Hablada en Español
 Una superproducción espléndida por excelencia
La bandera
 Es la creación más genial de
ANA BELLA con JEAN GABIN
 PRONTO: Presentación de
Los 20 jóvenes Tziganes
 Una atracción musical fascinante.

Edición de mediodía

MADRID

Nadie quiere el aplazamiento de las elecciones.-Disgusto en las derechas.-Portela habla con los periodistas.-La antevotación de los candidatos socialistas: Besteiro, excluido.

Boxeo

Madrid 1.—En el circo de Price se celebró anoche la velada de boxeo, en la que después de haberse peleado los pesos medios Caballero y Sancho y de vencer por puntos Pinedo a Santandreu, se celebró el combate entre Martínez de Alfara y el campeón portugués Rodríguez.

En los primeros asaltos, el portugués se agarra con frecuencia, teniendo el árbitro que amonestarlo y Alfara lleva la iniciativa, imponiéndose por el coraje y por los magníficos golpes de izquierda, que le dan ventaja.

En el cuarto, quinto y sexto asaltos, el valenciano se impuso también. El séptimo fue igualado. El octavo fue favorable al portugués.

Alfara ataca en tromba, haciendo sangrar abundantemente al portugués y siendo aquel ovacionado.

En el décimo y último round, los ataques de Alfara desbordan al portugués y el final del combate es magnífico por la reacción de Rodríguez que coloca dos duros de izquierda que Alfara acusa respondiendo el valenciano con un soberbio gancho de derecha.

Se proclama vencedor por puntos a Martínez de Alfara y el público le ovaciona con entusiasmo.

La superioridad del valenciano ha sido manifiesta, pues se ha mostrado más valiente y más efectivo que nunca, boxeando con gran corrección.

El portugués, aun cuando boxeaba valiente, es poco preciso y lo hace sucio. Solo su gran fondo y las dotes de encajador, han impedido que la victoria del valenciano fuera por la vía rápida.

Nadie quiere el aplazamiento

Madrid 1.—Un periódico ha intervenido a varios jefes políticos acerca del supuesto aplazamiento de las elecciones.

El señor Goicochea, jefe de Renovación española ha dicho: —No veo motivo ninguno para este aplazamiento. Mírenlo ustedes por donde lo miren. Esto no es otra cosa que un negocio del Gobierno.

El señor Martínez de Velasco ha dicho: —No soy partidario del aplazamiento de la fecha electoral, ni he solicitado nada en ese sentido ni lo solicitaré. Pueden ustedes afirmarlo así rotundamente.

El señor Lerroux expone su pensamiento con estas palabras: —El aplazamiento, lo que tenga por un lado de favorable tiempo por otro de inconveniente. De modo que, compensándose lo uno con lo otro, no se ve motivo, para alterar los plazos. En lo que a mí respecta y a mi partido, ni he pedido nada y me guardaré muy bien de pedirlo. Yo sé que la misión específica encomendada a este Gobierno es la de destruirme a mí y al partido radical, y a ello se aplica con tal energía y entusiasmo, que sería de mi parte una indignidad formular ni siquiera peticiones de justicia.

Un compañero en la Prensa me interrogó también ayer y he visto publicadas en «La Voz» declaraciones mías, en las que se me

atribuye la suposición de que en la lucha yo sacaré tantos o cuantos diputados. O él o yo nos hemos equivocado, porque lo que yo entendí como pregunta, y a lo que respondí, se refería a candidatos y no a diputados, porque tal como están las cosas, no hay zaragozano capaz de profetizar numéricamente los resultados, sin exponerse a grave equivocación; pero me importa añadir que con muchos o con pocos, o con los que sea, si yo voy a las Cortes, juntos representaremos al partido radical, cumpliremos nuestro deber y nos bastaremos para enjuiciar a quienes quiera que hayan contraído responsabilidades en el ejercicio equivocado o abusivo de su poder.

El señor Martínez Barrio ha dicho: —No creo conveniente ni posible el aplazamiento, y si el Gobierno, para obrar sobre ello, necesita la unanimidad de los partidos, es mi parecer que no podrá conseguir tal unanimidad.

De Pablo Blanco candidato por Córdoba

Madrid 1.—Ayer tarde estuvo en el Congreso y en el ministerio de la Gobernación el señor De Pablo Blanco, y manifestó a los periodistas que había sostenido una conferencia con el señor Gil Robles sobre la candidatura de Córdoba, y que el jefe de la Ceca le había manifestado que, desde luego, apoyaría decididamente la inclusión en dicha candidatura de su nombre.

El señor De Pablo Blanco añadió por último que esperaba que dentro de un par de días pudiera estar ya concluida la candidatura por dicha provincia.

Por último expresó su gratitud al señor Gil Robles por la grata acogida que le dispensó.

Portela dialoga con los periodistas

Madrid 1.—A las nueve menos cuarto salió de la Presidencia el jefe del Gobierno, el cual manifestó a los periodistas:

—Entre las visitas que he recibido esta tarde figura una Comisión de representantes de las fuerzas vivas de los productores y agricultores de Murcia y Alicante, para expresar sus deseos que ya habían sido atendidos por el ministro de Obras públicas, referentes a los riegos de Hellín, y que consisten en que sean respetados los derechos que tienen esas provincias.

También he recibido otra Comisión, de ingenieros y arquitectos, para que se lleve a cabo el Congreso nacional de obras públicas, a cuyo efecto se ha constituido un Comité, que preside Su Excelencia el jefe del Estado. El propósito es que se celebre este año y que tenga efecto su instalación en las obras del ministerio de la Gobernación, cuyo edificio se está construyendo al final de la Castellana. Este Congreso tendrá suma importancia, porque es justo reconocer que los arquitectos e ingenieros en poco tiempo han puesto el nombre de España a una altura que pocas naciones han alcanzado, y con esta Exposición podrá demostrarse toda la valía de nuestros técnicos, que son los llamados a impulsar los grandes intereses del país. La Asamblea se celebrará seguramente en el Senado, porque esto es lo que ellos deseaban y lo que yo he de procurar que se cumpla en lo que de mí dependa. A este efecto se dará un gran impulso a las obras del minis-

terio de la Gobernación, con objeto de que la parte de ellas que ha de utilizarse para la Exposición nacional de obras públicas, esté cuanto antes terminada. Y esto es todo lo que hay, señores.

—¿Y de política no nos cuenta usted nada?

—Nada, porque no lo hay.

—Es que durante todo el día se han comentado mucho las entrevistas que usted ha sostenido con el ministro de la Liga señor Ventosa y las que éste, a su vez, ha celebrado con ciertas personalidades muy destacadas de la política.

Pues yo no tengo ninguna noticia de esas entrevistas, y por lo que respecta a las celebradas conmigo, no tienen nada de particular, pues somos antiguos amigos.

—La Prensa publica la noticia de la dimisión del gobernador de Sevilla—se le dijo.

—El jefe del Gobierno, después de un breve silencio, contestó: —Parece que sí es cierta. El gobernador de Sevilla es persona de gran rectitud y excelentes condiciones, y sin perjuicio de la estimación sincera que le profeso, he de decir que ya había ido a Sevilla casi contra su voluntad y ahora ha reiterado su deseo de que se le releve del cargo.

—¿Cuándo se celebrará el próximo Consejo de ministros?

—En la próxima semana, sin que pueda todavía precisarse el día.

Y ahora, señores, terminé diciendo, voy a despachar con el Presidente de la República, para someter a su firma algunos decretos, que les facilitarán a ustedes en Gobernación de madrugada.

La cuestión de los candidatos que sufren condena

Madrid 1.—Hoy a las cinco de la tarde, se reunirá en el Congreso la Junta Central del Censo. Esta reunión tiene extraordinaria importancia, especialmente para Cataluña. Se tratará en ella de una consulta que ha cursado de determinada Junta provincial sobre si pueden ser o no proclamados candidatos, y en su día elegidos diputados, aquellos ciudadanos que por sentencia judicial se encuentran inhabilitados.

Probablemente el acuerdo de la Junta Central del Censo será contrario a la proclamación de candidatos condenados por sentencia firme por los tribunales, y, en su consecuencia, no podrán ser incluidos con probabilidades de triunfo políticos condenados en firme.

El ministro de Obras públicas y Portela conferencian

Madrid 1.—La conferencia del ministro de Obras públicas con el jefe del Gobierno duró más de una hora.

A la salida, dijo don Cirilo del Río que había sido larga la entrevista, porque se encontraban con el jefe del Gobierno comisiones de Murcia y Hellín, que habían ido a tratar de problemas de aguas.

—Han tratado ustedes de asuntos políticos?

—No se ha tratado más que de asuntos de mi departamento.

—¿Se va a celebrar Consejo mañana?

—No. Hasta la semana próxima no habrá reunión ministerial. Yo me marcho mañana a Ciudad Real para tomar parte el domingo en un acto público.

—¿Hay algo de ampliación del período electoral?

—El Gobierno no se ha ocupado para nada de este asunto. Por tanto, carece de fundamento lo que en este sentido se ha dicho.

Los rumores sobre el aplazamiento de las elecciones han producido disgusto

Madrid 1 (12 m.)—Los rumores referentes al aplazamiento de las elecciones han producido disgusto, sobre todo en las derechas, las cuales están dando los últimos toques a la candidatura por Madrid, que se cree triunfará por las mayorías.

Muchos jefes de derechas rechazan con energía tal pretensión, pues el aplazamiento solo puede producir estragos, creyéndose ello una añagaza de las izquierdas o como un globo sonda del Gobierno.

La antevotación para elegir a los candidatos socialistas

Madrid 1 (12 m.)—A las cuatro y media de la madrugada aún continuaba realizándose el escrutinio de la antevotación para elegir los candidatos socialistas. He aquí las cifras que a dicha hora se conocían:

Jiménez Asúa, 1.020 votos. Largo Caballero, 1.010. Alvarez del Vayo, 870. Araquistáin, 838. De Francisco, 753. Zancujo, 718. Wenceslao Carrillo, 694. Besteiro, 495.

Dada la gran diferencia que hay entre los dos últimos, es casi seguro quede excluido de la candidatura, ya que solo han de elegirse siete candidatos.

El mundo en la mano... "RECEPTODO" PHILIPS Todas las ondas Representante oficial Daniel Pérez Cecilia

NO TENGA DOBLE BARBILLA, hace de cuarentena: con masajes con JUGO DE LOTO INTEA, se destruye esa grasa, sin irritar: queda un cuello esbelto y joven: es facilísimo dar en su misma casa el masaje; con cada frasco de Loto, va un folleto que le enseña. Quita años, y deja la piel de seda, finísima. Todas las Perfumerías lo tienen

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.) Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones. OFICINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50 Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

CLINICA DEL DR. LUQUE Sanatorio especial para la mujer, con internado para embarazadas y operadas, atendido por Religiosas de San Vicente de Paul. Rayos X—Diatermia—Onda corta y extra corta Radium—Luz ultravioleta—Rayos infrarrojos—Metabolismo basal—Laboratorio de análisis—Quirofano Séptico y Aséptico—Operaciones—Partos. Habitaciones desde 16 pesetas día para enfermas. Estancias para los familiares y acompañantes. Capilla. Comedor. Teléfono para comunicar con toda España desde la habitación de la enferma. Terrazas. Jardín. Avenida de Pablo Iglesias, número 58. (Junto al Stadium Metropolitano) Teléfonos, 42'290 - 42299. MADRID

¡HERNIADOS! GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO JESUS DE GRADO Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso. Aparatos herniarios sistema "TALISMÁN" contruidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia. PRECIOS ECONOMICOS Dicho especialista estará todos los meses en: BRIVIESCA, el primer sábado en el Hotel Félix Gómez; y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles en el Hotel Adrián Martín. HORAS DE DIEZ A CUATRO

LOTERIA

Madrid 1 (12 m.)—En el sorteo celebrado esta mañana, han resultado premiados los números siguientes: Con 100.000 pesetas, el 21.858, Sevilla, Barcelona, Cádiz, Cartagena, Valencia y Alcalá de Guadaira. Con 60.000, el 21.192, Sevilla.

Con 30.000, el 13.602, Granada, de Llobregat, Manacor, Madrid, de la Concepción. Con 25.000, el 15.598, Madrid. Con 1.500, los números 3.000, 4.190, 29.035, 5.356, 43.372, 1.23.991, 1.730, 25.728, 5.376, y 3.061.

PROVINCIAS

Pérez Farrás declara la huelga del hambre

Pérez Farrás declaró la huelga del hambre

Cartagena 1.—El comandante Pérez Farrás y los condenados políticos Conde y Torrens, han declarado la huelga del hambre, interpretando en un sentido mortificante para su dignidad, el hecho de hacerles convivir en la prisión con un subteniente de Aviación condenado recientemente por un Consejo de guerra a tres años de prisión y pérdida de carrera y sobre el que parece que pesa una descalificación repulsiva.

La autoridad militar encargada del castillo de San Julián, donde cumplen condena los condenados políticos, ha ordenado que diariamente los reconozca un médico y que haya en el castillo a todas horas un practicante dispuesto a aplicar los remedios urgentes que pudieran ser necesarios si la dieta que se han impuesto aquellos pusiera en riesgo su salud.

Llevarán sin comer tres días.

Estudiante muerto en accidente de moto

Zaragoza 1.—Ayer tarde, entre Casetas y Alagón, ocurrió un sensible accidente.

Un estudiante de Medicina, llamado Pablo Baranano Mújica, venía hacia Zaragoza en una motocicleta. Al cruzarse con un carro, las caballerías se espantaron y la motocicleta fue a chocar con aquel. Pablo y otro estudiante que le acompañaba, salieron despedidos

y el primero tuvo la mala suerte de que una de las cabezas le pisara en el matándole. El otro estudiante resultó ileso.

Uzcudun da por terminada pugilística

Vigo 1.—En el trasatlántico español «Cristóbal Colón», procedente de Nueva York, el boxeador Paulino Uzcudun, formador de deportivos, volvió a saludarlo y a felicitarlo por la declaración de que ha decidido la terminación de su vida pugilística.

Agregó que tomaba esta decisión porque en sus últimos meses de pugilato solo obtenía ganancias.

Después de recorrer la ciudad salió para el extranjero, preso y de esta capital para San Sebastián, donde finalmente su residencia.

¿Ha sido envenenado Condylis?

Atenas 1 (12 m.)—Numerosas personalidades miembros del cuerpo diplomático y millares de personas han estado en el domicilio de Condylis y se ha dado lugar a practicar la autopsia al cuerpo porque han circulado rumores que Condylis ha sido enve-

Cultive a placer sus fincas Sólo lo conseguirá con arados de verdadera TRIPLEX "EL TIGRE". No pegará a la tierra. Economiza tiempo, dinero y esfuerzo. Un tipo para cada labor. Véalos en CASA GRIGELMO PABLO IGLESIAS, 6 y 8 - BURGOS

¡¡REUMÁTICOS!! ¿QUERIS CURAROS RÁPIDAMENTE? EL TRATAMIENTO ANTIRREUMÁTICO «KARMEL» (de los Carmelitas Descalzos) os resolverá inmediatamente el problema DE VENTA EN FARMACIAS Y EN LOS LABORATORIOS «AGUA DEL CARMEN» - TARRAGONA

Elías López Marco LA SASTRERIA mejor surtida Granda novedad ESPOLON, NUM. 8 BURGOS

SANATORIO QUIRÚRGICO (NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD) QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones Cirugía General y Ortopédica, Dr. Abilio G. Barón Garganta, Nariz, y Oídos, Dr. Luis P. Zorrilla. El primer domingo de cada mes despacharán la consulta de especialidades en este Sanatorio Análisis de Sangre, Espustos, etc., Rayos X. Sala séptica y aséptica, Calefacción central. Consulta de Medicina, Cirugía y Partos, Dr. Antonio Santos

Cajas de caudales «Matthys Grube»

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas Registradora. Verdadera ganga, se vende por la tercera parte de su valor. Uribarrí. Tinte, 10. Se venden naranjas y mandarinas superiores por mayor y menor en la calle San Juan, 89, buenas y baratas. Vendó «Fiat» 501 cerrado, estado inmejorable. Viuda de Tomás Giménez (Salas de los Infantes). Se vende una vaca de leche Para tratar con Emeterio Barbero, en Santa María del Campo. Arriendos Alquilase a matrimonio solo o a dos señoras, entresuelo pequeño Barrantes, 8, segundo. Pérdidas Pérdida de un pendiente de media perla japonesa con un brillantito, el día 24 del corriente. Gratificarán: Huerto del Rey, 2 y 4, primer derecho. Huéspedes Se desean huéspedes. Informes: Barrantes, número 9, segundo. Persona estable se desea en casa particular como en familia; precio módico. Informes esta Administración. Colocaciones Se necesita ama de cría primeriza para casa de los padres. Para tratar en Pampliega, Julio Sanz. Se necesita muchacha para todo. Bailón, núm. 8. Barriada Militar. Se necesita sirvienta formal de 36 años en adelante. Quereña del País. Lain Calvo, 14. Sastra se ofrece para volver y arreglar toda clase de prendas a precios económicos San Juan, 41, cuarto, izquierda. Maestro titulado con práctica, se ofrece para colegio o clases particulares. Informes esta Administración. Se ofrece sirvienta de 48 años para señor o señora sola o sacerdotada. Informarán en «El Bon Marché».

| | | |
|---------------------------------|--------------------------|---|
| BAROMETRO | TEMPERATURA | DIRECCION DEL VIENTO |
| A las siete de la mañana, 692,1 | Máxima a la sombra, 10,0 | A las siete de la mañana, A las seis de la tarde, 691,2 |
| A las seis de la tarde, 691,2 | Mínima a la sombra, 7,0 | PLUVIOSIDAD |
| | | Lluvia en milímetros |

Frias

ROBO

La noche pasada penetraron en un estanco, propiedad de José Villanueva Barredo, unos desconocidos llevándose la caja de caudales (que en aquel momento solo contenía de 40 a 50 pesetas) y gran cantidad en pólizas, sellos de franqueo y tabacos.

Para ello los desconocidos violaron una ventana que da a la calle del Mercado, usando (al parecer), barrenos y sierras y por ella cometieron la fechoría sin que hasta el momento se tenga una pista de quienes puedan ser sus autores. Reina gran pánico entre los comerciantes de esta y pueblos limítrofes por ser ya varias las raterías cometidas que van quedando impunes.

MUSICA

Por cuestiones económicas ha dejado de interpretar en el sitio de costumbre sus famosos balabes, la simpática banda de esta ciudad, sembrando con ello el descontento entre la juventud que desea la economía, pero siendo esa su única distracción celebran que lleguen pronto a un acuerdo con los representantes de nuestro municipio.

J. H. V.

Frias, 29-1-36.

Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — CAMBIO
Compra de oro — Pago de cupones
CAJA DE AHORROS

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1'60 ptas. - Por correo, 2 ptas
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID

LEA USTED SIEMPRE
El Castellano



De Toros

HOMENAJE A JAIME NOAIN EN BILBAO.

Hoy día 1 de febrero, tendrá lugar en los salones de la Terraza de Bilbao, el homenaje al valiente matador de toros Jaime Noain. Lo planeó un grupo de aficionados admiradores del diestro sin la menor sospecha de las "proporciones" que acusa el número de inscripciones y la fabulosa demanda de tarjetas que de la Comisión se han solicitado para asistir al banquete, hasta el punto de que por incapacidad del local, a pesar de su amplitud, será necesario limitar el número de comensales.

Viene a demostrar tan magnífica disposición, las muchas simpatías con que cuenta en Bilbao, el pundonoroso torero, merecidas y afianzadas en el transcurso de una campaña en que con arte y valor, rebasó las hazañas más brillantes de la torería.

A cuantos participen directamente en este homenaje se les obsequiará con un artístico triptico, en el que aparecen fielmente reproducidos por la magia de la cámara fotográfica los momentos más culminantes de las faenas de Noain, con las opiniones de los críticos más eminentes.

Nos asociamos con verdadero cariño al justo homenaje que la afición vizcaína rinde a Noain, el torero valiente y artista, que en un esfuerzo maravilloso, se ha colocado a la cabeza de las figuras más relevantes de nuestra incomparable fiesta.

TAMBIEN LOS MEJICANOS SON AGRADECIDOS.

Hace tiempo dimos cuenta en estas columnas del rasgo del que fué denominado "Papa Negro", organizado en Cartagena un festival taurino a beneficio de la Casa de los Huérfanos de la hermosa población murciana. En dicho festival tomaron parte los famosos toreros Pepe Bienvenida y Ricardo Torres, así como también el más pequeño de la dinastía Bienvenida, llamado Antónito, chavalillo de doce años, que demostró ante miles de aficionados, las condiciones excepcionales y el arte maravilloso para ser con el tiempo la figura cumbre de la tauromaquia. No quiso solamente limitar el padre de los Bienvenidas que sus hijos tomaran parte en este festival, que ya resultaba interesante con estos elementos, sino que para que tuviese aún más éxito, quiso contribuir él personalmente en el festejo, quebrantando una promesa de no volver a torrear, regalando al mismo tiempo los cuatro becerros de su acreditada ganadería y donando el último capote de luces que usó en su vida de torero.

Por este altruismo, el pueblo de Cartagena pidió al Gobierno la concesión para don Manuel Mejías Rapela, de la cruz de Beneficencia, galardón que será en breve otorgada al que hace años fué el ídolo de los públicos como justa correspondencia a su comportamiento ejemplar. Esto hizo por los pobres de Cartagena el Papa Negro, después de retirado de los ruedos, pero es el caso, que al comenzar su arriesgada profesión y cuando no disponía de un céntimo, tuvo otro rasgo en la misma plaza cartagenera que por su importancia merece ser divulgado.

El año 1906, el vapor italiano "Sirio" zozobró en aguas del Mediterráneo y los naufragos encontraron salvación en el puerto de Cartagena. En aquellos días, celebró la feria y en el cartel figuraban Machaquito, Bienvenida y otro espada de categoría que no

recordamos en estos momentos, efectuándose a mitad de la corrida una colecta a favor de las víctimas del "Sirio". Al terminarse esta bajó el alcalde y dirigiéndose a los matadores, les interrogó acerca de la cantidad que de su sueldo querían donar para los naufragos. Del que primero solicitó donativo el alcalde, fué de Bienvenida, y el novel espada tuvo un gesto: —Mande usted cobrar mi sueldo íntegro de esta corrida, respondió:—

Maquito y el otro espada, ignorando el gesto de Bienvenida, se contentaron con donar cien pesetas. Al siguiente día las cinco mil pesetas del sueldo de Manuel Mejías pasaron a la lista de donativos de los españoles para las víctimas.

Todavía conocemos un rasgo generoso más del Papa Negro, que es precisamente el que nos ha dado motivo a estas líneas. En Madrid, en el año 1931, murió Carmelo Pérez, ídolo del público de Méjico. Fué sepultado pobremente pues su fallecimiento sobrevino cuando sus compañeros de profesión estaban embarcando para Méjico. Pudo decirse murió solo, abandonado, lejos de su Patria, a la que no volvió a ver. Poco después el cadáver del infortunado lidiador fué exhumado. Se le embalsamó y envióse a Méjico.

La afición mejicana y sus familiares querían tener en su tierra los restos del hombre y del torero. Enterado del caso Bienvenida (padre) sin pedírsele nada, presóse inmediatamente a costear todos los gastos, que excedieron de doce mil pesetas.

Al saber la afición mejicana que van a premiarse los méritos de Bienvenida con la cruz de Beneficencia, ha enviado la más entusiasta adhesión al pueblo de Cartagena, saldando así la deuda que a través de los años había quedado pendiente.

Al felicitar de corazón a don Manuel Mejías, hombre bueno, padre amantísimo y protector de los desvalidos, esperamos que todos los que peinan coleta tomarán buena nota de la ejemplar conducta del Papa Negro, que debe tener infinidad de imitadores.

DON AVELLANEDA.

ALFA

La mejor y más barata



Exposición y venta **El Caño Gordo**
CASA GARRIDO
SERVICIO A DOMICILIO
Bernardo Valladolid
Hospital del Rey - Burgos

Aranda de Duero

DESMINTIENDO UNA FALSA NOTICIA

Se ha lanzado gratuitamente a la publicidad en la Prensa la siguiente noticia: «Aranda de Duero. Durante el día de hoy, el Duero ha crecido más de tres metros, ocasionando varias inundaciones».

El edificio destinado a teatro se encuentra en peligro.

Un afluente del Duero se ha desbordado inundando la carretera y aislando el Asilo de ancianos.

Para los habitantes de Aranda no impresiona esta información porque se ve claramente el abultamiento y falsedad de la noticia, y aun cuando se ha rectificado desmintiéndose por su autor la afirmación, conviene aclarar este error informativo para que los extraños formen su criterio y por si la noticia fuera tendenciosa.

La gravedad de tal afirmación, puede acarrear serios perjuicios, pudiendo ocasionar el descrédito de la empresa y de los técnicos constructores; a los primeros porque se trata del importante capital allí empleado y a los segundos porque puede redundar en desprestigio de su carrera.

Al levantar el edificio del Teatro-Cine Aranda en el sitio en que está enclavado se estudió seriamente la firmeza de su construcción.

Para demostrarlo bastan unas palabras de un ingeniero cuyo nombre no tendría inconveniente en dársele, el cual dijo después de examinarlo cuando estaba en construcción, que veía lo acertado de la obra teniendo prevista la seguridad y firmeza para cualquier contingencia y que era el edificio de mayor solidez de los que existen en esta población.

Queda pues desechado el error de la noticia y sentado que el magnífico teatro admiración de cuantos le contemplan, ha sido construido con las máximas garantías de seguridad, firmeza y solidez.

NOTAS VARIAS

Uno de estos días correrán en definitivo las aguas para el abastecimiento general y alcantarillado, mejora importante tan deseada por este vecindario.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Laine
Sucursal: Plaza Mayor
BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes
Tejidos, Pañería y Sastrería



20 modelos distintos en vestidos para niñas.
En percal, de 6 a 10 años, de 4 a 6 ptas. En tricolores, de 6 a 10 años, de 5 a 7 ptas. En crepónes seda, de 6 a 10 años, de 10 a 20 ptas.

VINO BLANCO

Diamante

Para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR

Sociedad Anónima Española de la D

mita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS
Potasas de nuestras minas de Cardona (Barcelona)
ABONOS MINERALES
Superfosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvinita.

Representante en Burgos: Felipe Ibáñez
Huerto del Rey, 15
Teléfono, 2115

Cajas de caudales "Gruber"

BARCELONA - BUENOS AIRES

7 Febrero **AUGUSTUS** de Barcelona
Escalas: Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA - VALPARAISO (VIA PANAMA)

21 Febrero **ORAZIO** de Barcelona
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú

Para ambas líneas, Médico, cocinero y personal español

GIBRALTAR - BUENOS AIRES

17 Febrero **OCEANIA** de Gibraltar
Escalas: Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande, Montevideo y Buenos Aires

"ITALIA" - "COSULICH"
Agencia General:
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33
Oficina de MADRID: Alcafé, 45

Para pasajes de cámara, dirigirse:
En BURGOS: Agencia Comercial «ORBE»
Santa Clara, 4, 2.º

Folleton de EL CASTELLANO (96)

Las ruinas de mi convento

POR F. PATXOT

CAPITULO XXIV

En los umbrales del claustro solté mi última lágrima y dejé mi postrera corona de flores. Hay un muerto en esta casa.

Aquel angel de candor y de ternura hizo un esfuerzo para incorporarse en la cama y no pudo. Con una mano livida y helada tomó la mía, y sin que fuese dueño de apartarla la aplicó a sus labios fríos como la nieve.

—Apenas os veo—me dijo—, porque la vista se me turba; pero oigo que soñáis. ¿Puede daros pena mi estado? Soy digna de envidia más que de compasión, padre mío, porque he tenido que luchar por mucho tiempo contra mí misma, y ahora oigo que la Virgen me

llama, me espera, y dice que mis días de prueba se acaban.

No pude abrir los labios, ni hubiera hallado fuerzas en mí para poder proferir una palabra. Formaron en mi garganta un nudo los sollozos, y mis ojos se convirtieron en dos raudales. Ella se había detenido un instante como para tomar aliento.

—Padre mío—me dijo a poco—, vuestras lágrimas, que siento caer sobre mi frente, me hablan por vos. Old mi confesión postrera, ya que tanto os compadeceis de mí. He sido una gran pecadora. Antes de entrar en el claustro, apenas pensaba yo en Dios, porque todas mis esperanzas y todas mis ideas se habían concentrado en un hombre. Aquel hombre murió y yo continué pensando en él todos mis días y todas mis noches. Yo entrelazaba flores y formaba guirnaldas, que dedicaba a su memoria durante el día, porque había inventado con él un idioma de las plantas, sólo de los dos conocido. Yo me salía al aire libre durante la noche, creyendo pensada de mí, que la luna me reflejaría sus miradas, porque habíamos quedado, cuando se separó de mí, en mirarla entrambos durante la hora del recogimiento. Después, la Virgen pura tocó mi corazón y creí oír la misma voz del difunto, que me prescribía entrar en la religión. En los

umbrales del claustro solté mi última lágrima y deposité mi postrera corona de flores. La voz se me apaga. Dadme un poco de cordial, padre mío.

Fuí a buscarle, llené de él una cucharada, y la apliqué a su boca.

—Gracias—me dijo—, que así podré proseguir; no me abandonéis, padre mío, si os digo que hasta en el claustro he pensado en él. Cuando se ausentó de mí, el desgraciado no creía en Dios. Murió casi de repente. ¿Se ha salvado, me preguntaba yo a mí misma, o se ha perdido su alma para siempre? Y en mis oraciones me daban unos impulsos de desesperación que no me era dable contentar. Yo veía en todas partes llamas voraces que le consumían, y él daba grandes voces, y era a mí a quien llamaba en su quebranto. ¿Para qué es oír si se ha perdido, me decía una voz que me partía el alma. Entonces no tenía otro remedio que postrarme ante la imagen de la Virgen y pediría que me hiciese padecer a mí de todos modos y en todos los instantes, pero que a él le salvase en su misericordia y le perdonase. Y me parecía que la Virgen no me miraba sanada; antes al contrario, benigna, como si quisiese consolarme. Y esta era mi lucha de todos los días. De modo que, ¡pecadora de mí, no hacía más que caer y levantarme en la cama y caer una vez más!

nueva caída. ¡Ay!, que no puedo más, padre mío, yo me arrepiento, ¡ay!

Enmudecí otra vez; y de nuevo, sin poder pronunciar ni una sola sílaba, fui por el cordial, se lo puse en los labios, y lo sorbí.

—Esto se acaba, padre mío—contínuo—, se acaba, y todavía luto con aquella imagen espantosa. Dios mío, que contenta moriría yo si supiese que aquella alma no se había perdido. Padre, padre, ayúdame a pedirselo a la Virgen, y decidme en nombre de Dios de paz que muero perdonada.

Y no pudo continuar, sino que murmuró entre dientes algunas sílabas, que sin duda eran la oración que a la Virgen acostumbraba a elevar en aquellos momentos de prueba, y de la cual sólo oí las últimas palabras:

—Madre de misericordia, vida, dulzura y esperanza mía, salvadme, salvad a Manuel, mi hermano.

hecho padecer, perdónale, hermano Dios te perdona.

Café, diciendo esto, de rodillas a aquella cama que un día regó mis lágrimas de arrepentimiento, ahora nuevamente bañaba con el que en mí arrancaban la admiración un objeto más sublime, y el dolor más santo de las amarguras.

me mirando a aquel serafín purísimamente desprendido de su capa, como de un peso enojoso que la día tomar su vuelo hacia las mansiónes etéreas. No sabré verdaderamente expresar el efecto que en su físico produjeron mis palabras. Como pareciera que oyese desde un paraíso donde estuviese ya libre de toda fluencia terrena, aunque colocada en el cielo y la tierra, escuchábame parada, con los ojos fijos en él, con los labios entreabiertos, extasiada. Esta inmovilidad la que no fué hasta un buen espacio después yo cesé de hablar, de manera que en torno nuestro un silencio solo Rompió al fin la moribunda.

—¿Habéis oído, padre mío—me casi exánime, como si no fuese yo a acababa de hablarla—; habéis oído voz que ha llegado hasta mí y me llenado de consuelo? Otras veces he oído; pero ahora esta voz es

—¿A qué viene tanto secreto?—dijo a Andrés su mujer—; lo que ahora conviene es pensar en esta pobre criatura; ¿traces el cordial?

—¿Ha vuelto en sí?—preguntó Andrés.

—Está hablando como una santa—le respondió su mujer—, y pide confesión. Tenía razón sor María diciendo que era un modelo de virtud.

—Tomad un poco de cordial—dijo Andrés acercando una cucharada de él a los labios de la enferma—; esto os alentará.

—Gracias, hermano mío; en efecto, me alienta—respondió la enferma—; ahora dejadme, os ruego, con el sacerdote.

Y Andrés y su mujer se salieron del aposento.